

ZEMPLÉN.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre 6 frt.
 Félévre 3 „
 Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.
 Észrevétel nem adatik vissza.
 Egyes szám ára 20 kr.
 A nyiltterben minden garmondors díja 20 kr.

HIRDETÉSI DÍJ:
 hivatalos hirdetéseknek:
 Minden egyes szó után 1 kr.
 Aazonfelül bályeg 50 kr.
 Kiemelt, díszbetűt s körrel ellátott hirdetésekért természetesen szerinti, minden centiméter után 3 kr. számítatnak.
 Állandó hirdetéseknek a közlemény nyújtatik.
 Hirdetők a „Zemplén” nyomatékába küldendők.

Karcolatok a felvidéki közegészségügyről.

— Két czikk —

I.

Néhai báró Eötvös József közoktatásügyi miniszter idejében a hírlapok sokat irtak a közoktatás ügyéről, s az e tárgyra vonatkozó cikkeiket rendszeresen ezen ohajjal fejezték be: „Népnevelés jöjjön el a te országod!”

Ujabb időben ezen phrázis már ritkábban fordul elő a hírlapok hasábjain, s általában véve a lapok már higgadttabban és kevesebbet irnak a népnevelés szent ügyéről, s újabb tárgyakra fordítják a közfigyelmet.

Ezen újabb tárgyak között kiváló helyett kezd elfoglalni a közegészségügy. Napi és heti, fővárosi és vidéki, egyes tartalmu és szaklapok úgy látszik versenyeznek abban, hogy minél lelkesebben, minél behatóbban, minél többet írjanak a közegészség szent ügyéről.

Hogy e nemes versenyben a „Zemplén” sem akar utolsó lenni, kitészik onnan, hogy hasábjain már elég sok kellő szakértelemmel irt czikk jelent meg, melyekben a közegészségügy bonczkés alá vétetik.

Szabadjon tehát nekem is e tárgyról egy pár szót írni; megvallom, hogy e dologban nem vagyok szakember, mindazáltal megkísérlem megynk felvidékének közegészségügyéről egy csiszolatlan karcolatban egyet-mást elmondani. Hiszen van már országos, megyei, járási, fővárosi, vidéki, városi, falusi, továbbá katonai, vasuti, iskolai stb. közegészségügy, miért ne lehetne szó ez egyszer „felvidéki” közegészségügyről?

Mint mindenütt a világon, úgy a felvidéken is a közegészség legelső feltétele a tiszta friss levegő. Ezt a jó ur Isten lehető legnagyobb bőrségben és a mi fő, egészen ingyen, a legkisebb fáradság és költség nélkül adja embernek és állatnak. És mégis, csodák csodája! a felvidéki pór ember *szobájában* nem türi a tiszta levegőt, hanem télen nyáron óvatosan elzárja előle lakhelyiségét, és világról sem bocsátana belőle egy adagot be az ajtón vagy ablakon. Mikor házat épít, az ablakramát örök időkre erősen odaszegi háza falához, s lelkiismeretesen betapasztja a legkisebb hasadékokat is, csak hogy rajta valahogyan a friss levegő be ne hatoljon. Az így légmentesen elzárt, különben

is kis térfogatu, alacsony lakszobában azután ott ül egész télen át a számos családtag, kutyával, macskával, borjuval, kecskével, malacczal és a jó ég tudja mi mindennel együtt; a nyári időszakban sincs különben, kivéve azt, hogy a munkaképes családtagok a mezőn vannak, s a fojtott levegőjük szobájában csak a gyermekek maradnak, s naphosszáig ott tengődnek.

Különös dolog! Vásárok alkalmával láthatjuk, hogy a felvidéki pór ember rendszeren csak oly portéka után kapkodik, a melyhez a lehető legpotomabb áron juthat és kerüli az oly árut, melyért kissé több pénzt kellene kiadnia; és mégis a legeslegpotomabb áron (mert ingyen) szerzhető tiszta friss levegő után nemcsak nem kapkodik, de ellenkezőleg, úgy fél tőle, mint ördög a szentelt víztől. Már hiába, az istenadtának az a saját-sága, hogy csak a rossz portékát szereti olcsón, a jó portéka neki ingyen sem kell. Ugy látszik, hogy udvaron, mezőn, erdőben is csak azért szivja magába a friss levegőt, mert fojtott szoba-levegőt nem kaphat.

Különben legyünk igazságosak. Ha már a felvidéki ember szobájába a friss levegőt be nem bocsátja, hát legalább gondoskodik arról, hogy szobája levegőjét időnként fertőtlenítse. Ugyanis ő füstöli a szobáját, részint a kandalló kéményén befúvó szélből sokszor visszacsapott s a szobában elterjedő füst által, részint valami ócska, félig rothadt kapczaronggyal, mely meggyújtva és izzva állítólag kellemessé teszi a levegőt.

Hogy a friss levegőtől ily légmentesen elzárt lakások mily ártalmára vannak a közegészségnek, ezt nem kell fejtegetnünk. Normális egészségi viszonyok között még hagyján; de ragályos betegség esetén, epidemikus időben!

Ebből világos, hogy ha a közegészségügyi közegek a felvidéken akarnak közegészség ügyeskedni, kezdjék azt az ablakokkal! Le az örök időkre falhoz szegezett és soha ki nem nyitható ablakokkal! — ez legyen itt a harcra kiváló jelszó!

Minden helységben van, vagy legalább kellene legyen, egy ugynevezett építészeti bizottság. Szerény nézetünk szerint legczélszerűbb volna, ha a törvényhatóság e bizottságoknak s magától értetődve a községi előljárónak is felelősség terhe alatt meghagyná, hogy senki fiának,

kik nagy földi vagyonnal rendelkezvén, nem igen szeretnék egyhamar penzionáltatni fogukat, de egy vedlett megyei díjnak, avagy egy hitelt vesztett végzett földesur előtt, azt hiszem, többet érne ennél sokszor egy darab — vajás kenyér.

Azt mondja a fentérintett tisztelt tudós, hogy míg a mi írónk átlagos kora 54 esztendő, addig a francia íróké 66, az angoloké 69. És ő ezen különbözetet nemes buzgalmában onnan akarja kimagyarázni, hogy a magyar írók, elütőleg a más nemzetbeli írótól, csak a kávéházak bűzhődtt levegőjét szivják. Mily vastag tévedés! Hiszen ha oda nem járnának, még hamarabb felvennék a néhai nevet. A magyar írónak tudvalevőleg még fára sem telik, s hogy meg ne fagyjon, a kávéházba megy. Jovedelme a nullával adaequal. Hogy feltarthassa életét, meglnt csak a kávéházba megy — kártyázni. Tessék csak munkájára előfizetni: elél 80 évig is.

Katholikus egyházférfiaink — mondja egy helyen — már tovább élnek. Elhiszük, ő nekik nemcsak az igéből, hanem a világi javakból is bővebben kijutott, mint a profánus vulgusnak. Ez pedig igen hosszabbítja az életet. Hajnald 70,000 frtot tevő adónak megfelelő jövedelem mellett szegény volna, ha el nem érné a bibliai Mathuzsálemi kort. E mellett feleségök sincs. Nincs a ki bosszantsa és keserítse őket. Ez a körülmény életök számlájára ismét rányom egy gyenge 10—15 éves plust.

Az osztrák-magyar hadsereg tisztjeinek közepes életkora 70 év. Kedves egy szám, mondhatom, ha nem bosszából eredne. A mily ellensége ugyanis némely osztrák katona — tisztelet a kivételeknek — a magyar államnak, lehetséges, mikép ők ezt azért teszik, hogy a sok penzióval történjenek

a ki házat épít, ne engedjék meg házára nyithatlan ablakokat ragasztani hanem érzékeny buntetés terhe alatt kotelezzék őt nyitható ablakok alkalmaztatására. Ugyane bizottság intézkedhetik arról is, hogy a régi házakon a már meglevő örökké zárt ablakok lerántatván, nyithatókkal pótoltsanak. Azután kötelezze legyenek a lakók, különösen nyári időben, az ablakok gyakori kinyitása által, szobáikat szellőztetni. De hogy ez meg történjék, erre szükséges kivált kezdetben némi ellenőrzés, melyet legjobban eszközölhetne a csendőrség az által, hogy minden alkalommal, midőn nyári időben kiváltképen a reggeli órákban a helyiségbe bejön, a házak előtt egy kis Fensterpromenadét csináljon, a zárt ablakokat egyszerűen bezuzza, az illető lakót pedig felelősségre vonja. De történjék ezen ellenőrzés kedvező egészségi időben is, nem csak akkor, midőn a hírlapok már kirívó nagy betűkkel avval ijesztik a világot, hogy közeledik a cholera! A tiszta friss levegő nemcsak járvány idején, de mindenkor legelső feltétele a közegészségnek.

(Vége jön...)

Zemplénmegye központi phylloxera bizottságának 1885. évi június hó 25-én tartott üléséből.

Elnöklő főispán öméltsága a szép számmal egybegyűlt bizottsági tagokat szívélyes szavakkal üdvözölvén, az ülést megnyitottak nyilvánítja és előadja, hogy a Hegyaljai borvidéket a phylloxera jelenléte folytán fenyegető vész elhárítása és terjedésének meggátlása czéljából kötelességének tartotta a bizottságot e mai napra azon czélból egybehívni, hogy ezen vész ellen fogamatba veendő óvintézkedéseket beható tanácskozás tárgyává tevén, a czélirányos és szükségesnek mutatkozó intézkedések elrendelése és azok ellenőrzése iránt határozatot hozzon.

Ennek kapcsán:

Olvastatott a m. k. földmívelés ipar-

orrunk alá. Életidejükből 20 esztendőt és egy csomó egészséget batran odaengedhetnének az ország legolcsóbb, mindazonáltal legrongyosabb napzsámasainak: a tanítóknak, kiknek 30—40 évre terjedő földi boldogságuk a tuberkolózissal való mulatságos és e mellett sikertelen küzdelemben telik le.

Apropos! tuberkulózis. Tuberkulózis és orvos közeli rokonok. Mindakettő öl. Vagy a hogy a nagysörényű pókász szokta magát kilejezni: mindkettő elősdi. Egyik a diploma agense alatt, a másik az orvos pártfogása mellett. Az orvos urak el is nyerek ezért a humánus cselekedetükért doktor Fodorót konvencziójukat, amennyiben csak 50 esztendeig élteti őket. Itt az érdem megkapta a maga jutalmát.

De a bírának már 60 évig kell czipelniök a köszvényt és más láthatatlan, csontevő bograkat. Megérdemlik a sok, égbekiáltó igazságtalan ítéletért.

Fodor kutatásainak eredményét ebben a szakban foglalja össze: mértékletes élet, egészséges táplálkozás és lakás, tisztaság s'b. Mi vizsgálódásainkban szintén inductíve jártunk el, és arra az eredményre jutottunk, hogy aki nem dolgozik: sokáig él.

Ne dolgozzál tehát, és akkor nem lesz sem podagrád, sem köszvényed, sem derékfájásod, sem agy kérbántalmad, sem takhartyagyladásod, sem fogizületi hurutod, nem lesz az házi ura a tuberkolózisnak sem, hanem lesz az egészséges ember, a ki sok ember-öltőn át fogod hirdetni a munkátlanság jótékony hatalmát.

Szabó Kálmán.

TÁRCZA.

Csitt-csatt.

— A „Zemplén” tárczája. —

MAGYARORSZÁGON foglalkoznak sok mindenfélével: marhatenyésztéssel, földmíveléssel, az okszerű szivar- és burnótgyártás mélyes titkaival; felölelik a honboldogítók a Tisza szabályozását, a vadvizek levezetését, a hosszú szakál-növesztést, a szépség megőrzését stb. Sőt akadt olyan ember is, ki könyvet irt a könygrázi csatáról, s vesztéségünket, illetőleg a porosz sereg által történt bekerítettésünket a katonák közt módfelett elszaporodott tyukszemekből akarta kimagyarázni, miálta azok lábai t. i. megbénulván: nem valának képesek a fránya burkus elől gyorsan elillanni. Tompa Mihályként tehát mindenről zenget már az ének, mióta lant és duda szól, csak az egészség megóvásának, Magyarország eme legvitálisabb kérdésének nem akadt eddigéig méltó dudása. Elvégre eme háladatlan szerepre is akadt ember. Fodor Józsefnek hívják a jámbort. Ez az ember arról nevezetes, hogy számokban beszél: a kétszerkettő a tudománya. A miből az a fontos körülmény származik, hogy nem — hazudik. Pedig ez a tulajdonság megbecsülhetetlen a mai szélhámos világban. Az ember nem új, de beszéde és intelme mindig az ujdonság érdekével bir. Legközelebbi felolvasása is ebben excellál. — Előadásának czime: *A hosszú élet feltételei.* Öszinteadásának czime: *A hosszú élet feltételei.* Öszinteadásával szólva, megbecsülhetetlen egy értekezés oly nábob előtt, mint Rotschild és hatvani Deutsch,

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

és kereskedelmi ministerium f. évi 32705 sz. a. kelt kegyes intézvénye, melyben felhívja a megye közönségét, hogy a szőlőterülettel bíró községek határainak bejárását és megvizsgálását a községi elöljáróságok és szőlőtulajdonosok által haladéktalanul eszközöltetvén és ezen bejárást a járási szolgabíró által ellenőriztetvén, az eredményről szeptemb. hó 20-ig jelentést tegyen.

A bizottság áthatva azon fontos és nehéz feladattól, melyet a megye közönsége a világhírű Hegyalja megmentése érdekében bizalmának zálogaképp kezeibe helyezett, lelkiismeretes kötelességének ismerendő a magas kormány segélyével mindazon óvintézkedéseket életbe léptetni, melyek a phylloxera terjedésének meggátlására és kiirtása tekintetéből eddig célirányosoknak bizonyultak. Minthogy azonban ez idő szerint még sem a fenyegető veszély helyeken való fellépéséről, sem a megye közönsége által kérelmezett, s a magas kormány által elrendelendő intézkedések irányáról tájékozva nincs, az ez irányban szükségesnek mutatkozó intézkedések megtételét legközelebbi tanácskozásának tartván fel, egyelőre a felolvasott ministeri intézvény a szolgabíróknak és községi elöljáróknak avégből határozatokat másolatban kiadni, hogy az abban elrendelt határjárás és egyéb óvintézkedéseket szigorú pontossággal foganatosítsák, s az eredményről az alispánnak 30 nap alatt jelentést tegyenek.

Minthogy pedig az ez ügyben régebben kiadott hasonló kormányrendeletek és hatósági intézkedések végrehajtása a községi elöljáróságok és a megbízott hivatalos községek közönye és hanyagsága miatt több ízben nem foganatosítottak, hasonló esetek elkerülése indokából célirányosnak találta ezen bizottság minden szőlőterülettel bíró község határában saját kebeléből egy-egy tagot megbízni avégből, hogy azok, mint községi phylloxera biztosok, úgy az ez alkalommal másolatban megküldött ministeri intézvényben foglalt övrendszabályok, valamint a magas kormány és ezen bizottság által jövőben elrendelendő óvintézkedések szigorú és pontos keresztlvitelét foganatosítsák és ellenőrizzék.

E célból a szőlőterülettel bíró községekben phylloxera-biztosokul következők választattak meg:

Király-Helmezen: Majláth József. Kövesden: Szerviczky Ödön. Szerdahelyen: Orosz Sándor. Szőlőskén: Mathias János. Zemplén, Ladmóc: Szeghő Benjamin. Czeke: Batta Zsigmond. Bári és Csarnahó: Sztankay N. Kis-Toronya: Csapó József. N.-Toronya és Csörgő: Marikovszky István. Mikóháza: Dubay Illés. Mátyásháza: Dókus Ernő. Gál-szécs: Nemthy József. S.-a.-Ujhely: Ujalussy Endre. Károlyfalva: Nevelős Adolf. Trautzonfalva: Kolbay Gergely. V.-Aradó: Kiss Dániel. Sárospatak: Dr. Rik Gusztáv. B.-Olaszi: Oláh Miklós. V.-Ujfalu és Zsadány: Kárpáthy Péter. Tolcsva: Ifj. Frits József. E.-Horváti: Somsák Elek. Komlóska: Pajkossy Antal. O.-Liszka: Rimaszombathy Pál. B.-Keresztúr: Freiler József. E.-Bénye: Szücs Gyula. Szegi-Long: Wessinger Miklós. Tokaj: Frankó Gyula. Tarczal: Constantin Ottó. Zombor: Teleky László. Mád: Petrakovits József. Tallya: Welbavszky Alajos. Szerencs: Bányay János. Bekecs: Zsolnay Gyula. L.-Bénye: id. Jeney József. Monok: Lukács N. Gesztely: Mudrony Sándor. Ond: Órás Kálmán. Rátka: Groszmann Mór. H.-Németi: Károly Endre. Kak: Sisáry Gyula. Barkó és Krivostyán: Takács János.

Ezen községi phylloxera biztosok egyidejűleg felkérnek, hogy a községben a községi phylloxera bizottságot a szőlőbiztosok és községi képviselői testület tagjaiból saját elnökletük alatt megalakítván, a részükre megküldendő kormányrendeletekben és egyéb határozatokban elrendelendő óvintézkedések szigorú foganatosítására felügyelni és azokat ellenőrizni hazafias kötelességük-

nek ismerjék és úgy a tett intézkedésekről, valamint a községi elöljárók netán tapasztalható hanyagságáról az alispánnak, mint ezen bizottság helyettes elnökének esetről jelentést tenni sziveskedjenek.

Minthogy pedig a phylloxera jelenléte, a beérkezett szakértői jelentések szerint, a Hegyalja több pontján constatált, s így a veszély terjedésének meggátlása csakis nagyobb mérvű gyérítési eljárás alkalmazásával foganatosítható, felkérni határozatott a nm. földmívelés-, ipar- és kereskedelmi m. k. ministerium, hogy a gyérítési eljárásához szükséges szénkéneknek és eszközöknek a Hegyaljára való nagyobb mérvű szállítást kegyesen elrendelni méltóztassék.

Felkérendő továbbá arra is, hogy a Hegyaljára kiküldendő phylloxera-biztosok és a Hegyalja átvizsgálására kiküldendő szakembereket utasítsa, miképp a vizsgálat eredményéről az alispánnak esetről jelentést tegyenek.

Miről a Nm. földmívelés-, ipar- és kereskedelmi m. k. ministerium felterjesztés kíséretében, az alispán, szolgabírók, a megválasztott phylloxera-biztosok és az érdekelt községi elöljáróságok tudomás és alkalmazkodás végett, határozatilag értesítették a rendeltetnek.

Másolat. *Földm. ipar- és ker. m. kir. miniszter.* 32705. sz.

Körrendelet.

Valamennyi törvényhatóságnak (kivéve: Árva, Csik, Háromszék, Liptó, Sáros, Szepes, Turóc, Udvarhely, Zólyom megyék és Selmece-Bélabánya városok.)

A phylloxera terjedésének megállapítása végett az ország szőlői megvizsgálandók lévén, az ez iránt 1883. évi május 11-én 21014. sz. a., valamint 1884. évi június 12-én 24632. sz. a. kelt rendeleteim kapcsán az alábbiakat újból elrendelem, felhíván a törvényhatóságot, hogy ezen **rendeletet haladéktalanul hirdesse ki, s annak pontos végrehajtását szigorúan ellenőrizze, és pedig:**

1. A község elöljáróságai szigorúan utasítandók, hogy **július hó 1-től kezdve július hó végéig, a községök határában lévő összes szőlőket s a szőlőtőkékkel beültetett kerteket egy községi tanács, a hegymester és a község egyik-másik értelmesebb szőlőtulajdonosának kíséretében bejárják;** s a bejárás megtörténtéről, valamint arról, vajjon gyanus, beteges töké, sárguló vagy satnya levélzettel, és gyengébb elmaradt venyige-hajtásokkal találtak-e, — **az illető szolgabíróknak legkésőbb augusztus 10-ig jelentést tegyenek.**

Hol községi phylloxera-bizottságok vannak, ott az elöljáróság a határbejárásról a bizottságot értesíteni, s a bejárást a bizottság kiküldötteinek közbenjöttével teljesíteni köteles.

2. Ha a szőlők bejárása alkalmával talált **beteg vagy gyanus szőlőtőkék** megvizsgálása alapján valamely, a phylloxera felismerésében jártas szakember vagy más egyén oda nyilatkozik, hogy azok a phylloxera által vannak megfertőzve, vagy annak kártétele folytán senyednek, — **akkor erről a bejáró küldöttség vagy az illető szakértő, a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi ministeriumhoz haladéktalanul távirati értesítést küldjön.**

3. A szolgabíró köteles örökölni a felett, hogy a bejárás a kiszabott időben minden községben megtörténjen.

Az összes községekből beérkező jelentéseket összefoglalni és legkésőbb augusztus 25-ig az alispánhoz beterjeszteni tartozik.

4. A törvényhatóságok a szolgabíróknak a határjárásokról szóló jelentéseit a közigazgatási bizottsággal közölni, és legkésőbb szeptember hó 20-ig a ministeriumhoz bemutatni tartoznak. Budapest, 1885. június 17-én.

miniszter helyett: **Matlekovics.**

Hivatalos nyugta.

193 frt 38 krról és 15 véka élelmiszerből, mely összeget a szerencsi járás t. szolgabírája Urbán Ferencz ur, Mád nagyközség tüz által károsult lakosai között, f. évi június hó 30-án, a város elöljárósága és a segélyosztó bizottság közbejötté mellett — kiosztott. Ezen buzgalomért a segélyt nyert lakosság hálás köszönete nyilvánítása mellett, a jó szívűen adakozó egyes községeket alólított elöljáróság ezennel nyugtatványozza.

Kelt Madon, 1885. június 30-án.

Hubay Miklós, jegyző.

Órás Károly, bíró.

Nyilvános köszönet.

Főtisztelendő Bányász Ödön plébános ur f. hó 28-án tartott vizsgálat alkalmából a nagykövesdi róm. kath. iskolának 191 frt és 53 krt ajándékozott, miért is a nagylelkű ajándékért a nyilvánosság előtt hálás köszönetet szavazva szívből kívánjuk, hogy érdemes lelki párttorunkat egyházunk s hazánk javára a jó Isten sokáig éltesse. Kelt Nagy-Kövesden, 1885. június 28-án.

Ifj. Pallér Mihály, mint iskolaszéki tag.

Kiss István, egyház gondnoka.

Különfélék.

(Megyénk főispánja) az újból szervezett felsőház örökös tagjául neveztetett ki. A főispánok közül rajta kívül még négyet ért e megkülönböztetés, melynek mi zempléniek, — amennyiben ez által egy befolyásos tényezőt nyertünk — megyénk jövője érdekében csak örülhetünk.

(Eljegyzés.) Boronkai Boronkay László és neje ikácsi és atyai Péterffy Emilia jelentik Gizella leányuknak tolcsvai Nagy Barnával m. hó 25-én történt eljegyzését.

(A tiszáninneri) ref. egyházkerületnek nem kell a főrendiházi képviseltes. F. h. 1-én Sárospatakon tartott közgyűlésében 19 szóval 15 ellen Fejes István indítványa, illetőleg határozati javaslata ment keresztül, mely szerint a konventnek mult évi érdemleges nyilatkozata értelmében a kérdés annak idején a zsinatra fog felterjesztetni. Ugyancsak Fejes István határozati javaslata győzött a középiskolákra vonatkozó államsegély kérdésében is, amennyiben elhatározatott: hogy az egyházkerület a konvent által kontemplált segélyt nem fogadja el s a sárospataki főgimnáziumot teljesen a maga erejéből kívánja fenntartani.

(Iskolai értesítők.) Helyi tanintézetünk két rendbeli értesítőjét vettük az 1884/85. tanévről. A kegyesrendiek vezetése alatt álló sátoralja-ujhelyi rom. karh. gimnázium évi jelentésében Tremmer Gyula kegyes-tanítórendi áldozár értekezik a »szállásokról«. Sok olvasottság s a tanügy iránti meleg érdeklődés jellemzi az értekezést, melyet írója joggal ajánlott a szülők figyelmébe. Ha terünk megengedi átvesszük lapunkba e jeles értekezést, mert szükségét látjuk: hogy az minél szélesebb körökben találjon megismerésre. — Ezután az 1884/85. iskolai év történetéről nyújt vázlatos ismertetést az értesítő, a lefolyt tanév nevezetesebb mozzanatait tárva fel. A többi adatok a »tanári kar«, a »bevezetett tananyag áttekintése«, a »tanszer gyarapodás«, »jutalmazások« és a »segély egyesületi mozgalom«-ról tájékoztatják az érdeklődőt. Az elmúlt évben 11 tanár oktatása alatt haladt a gimnáziumi ifjuság, melynek száma az év végén 200 volt, tehát 24-el kevesebb mint az előző évben. A tanulók vallási, nyelvi sat. viszonyairól, valamint a tanulmányozási és magaviseleti eredményekről az értesítő végén levő statisztikai táblázatok kimerítő képet nyújtanak. A rom. kath. elemi népiskolai értesítője szintén tüzetesen s helyes beosztással állítja elének az elmúlt év történetét. Ez intézetben 4 tanár működött s a tanuló ifjuság száma a magántanulókkal együtt 187 volt.

(A helyi dalárda) a társulat pártoló tagjainak mulattatására, Péter-Pál napján halászzalal egybekötött férfi majalist rendezett a Bodrog partján lévő ugynevezett »Vinyig«-ben. A város fojtó levegőjében csaknem összezsúrt embernek, ily kellemes helyen tölteni egy napot, már magában is az újjászületés egy neme. Hátha még aztán e nem mindennapi idillhez vig, kedélyes társaság együttléte is járul, mely versenyt dalol a liget zengő madaraival, majd dévajkodik s hol a lombos tölgy alatt elterülő gyeptszönyegre élvezi a dulce farnientét, hol pedig a Bodrog karjai közzé vetve magát, uszik, lubiczkol: hogy fokozza étvágát a természetes üstben párolgó gulyás s a nyárson sült dévér- és veresszárnyu keszeghez, melyet a »Szózat« koszorús költője is »dicső és remek« jelzővel ruházott föl hires »Fóti dal«-ában. Delután F.-Bereczki népzene-kara jelent meg a ligetben és fáradhatatlan kinlódással fűrészelte azt a kis száraz fát, mit hegedű és brügónak neveznek. Szó ami szó, de ha van harmonia a dissonanciában akkor e négy — hétköznapon bereczkii márványt vető — morékjátéka unikumnak mondható s méltó ellenképe lehetne a világhírű florenczi vonós-négyesnek. De büszke is reá a két Bereczki. Egy ott levő öreg halász nyilatkozata szerint: »elbujhat mellette a Mányi Lajos bandája is.« A kedélyes multság esti 9 óráig tartott, amikor a vig társaság felszedve sátorfáját, dalolva hazafelé indult, hogy a jól töltött nap után jót aludva, álmában folytassa tovább, a barna éj által megszakított derék multságot.

(Jégverés.) A toronyai szőlőhegyek nagyobb részét a ma egy hete es a mult kedden estvefelé ott elvonult jégeső kegyetlenül elverte. A kár felszámíthatatlan s a csapás annyivalinkább érzékenyen találta a szőlősgazdákat, mert a jégverte szőlők között alig volt egy pár biztosítva. Ugyan-

Folytatás a mellékleten.

Orvosi bizonylatok

„MARGIT”- GYÓGYFORRÁSROL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkatrészek szerencsés összetétele, kevés szabad szénaszav, de gazdag, félig kötött szénaszav tartalma.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásnak találtam a légutak és gyomor nyálkahártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől különbözőbb esékelyebb szabad szénaszav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénaszav dúsabb vizek fölött előnyösen bír.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásnak bizonyult a légző-, emésztő- és vizeledzőszervek hurutos bántalmainál, oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltek. — csekély szabad szénaszav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és hörbetegségekben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorba volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vizeledzőszervek hurutos bántalmait szintugy osztatja, mint a Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszzák, s hogy sem hevve, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértörődést.

Dr. Kétly Károly egyetemi tanár. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fölött kisebb szénaszav tartalmánál fogva előnyösen bír.

Dr. Barbás József Rókus kórházi főorvos. Légcső-, emésztő- és vizeledzőszervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyet. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmait tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző- és emésztő-szervek kórállapotainál.

Ez idő szerint Európa legelső és leglátogatottabb tüdőbetegek klimatizációs eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben a „Margit”-forrás gyógyvíz alkalmazása által a légutak hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegek által kedvesen fogyasztott, és jól tűrt gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Görbersdorf, 1879. márczius 18-án.

Dr. Römppler Tódor.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Kizárólagos
főraktár

Édeskuty L.

m. k. udvari ásványvíz-
szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Támaszkodva a bizalomra mely a mi Pain-Expeller készítményünk több mint 15 év óta a közönség által részesített, szabadságot veszünk magunknak, azokat kik e szert még nem ismerik, egy kísérlet tételére felhívni. Ezen régelismert háziszernek nincs szüksége a reclama, ez önmaga által legjobban ajánlatik, a mint azt egy próba igazolni fogja. A Pain-Expeller bedörzslésre használtatik csúsz és köszvény ellen. Ára 40 és 70 kr. egy üvegnek; készletben a legtöbb gyógyszer-tárban. Hamisítványok elkerülése végett, csakis Richter-féle horgony Pain-Expeller[®] kérendő s semmi esetre se más fajta. Richter F. Ad. és társa, Bécs. — Főraktár Prágában az „arany oroszlán” gyógyszer-tárban, Niklasplatz 7. Budapesten Török József gyógyszer-tárban, királyutca 12. Sátoralja-Ujhelyben Kormos és Decsényi kereskedésben és Pintér Ferencz gyógyszer-tárban.

Eladó.

A kispiacz-utcában lévő 712. számú ház, kerttel; nemkülönben a palotás-utcában lévő 127. számú ház és egy az ungvárban lévő pincze, szabad kézből eladó.

Értekezhetni eziránt Egri Andrásal a Pappalomban.

TK. 1946 sz.
1885.

Árverés hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajtónak Téglás János végrehajtást szenvedő elleni 228 frt 93¹/₂ kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén lévő a kis-czigándi 85. sz. tjkben A. I. 28—33. sor szám alatt Téglás János (kinek neje Döcs Zsuzsanna) tulajdonul jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 1173 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi augusztus hó 5-ik napján délután 2 óraker Kis-Czigándon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰/₁₀₀-át vagyis 117 frt 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi LX-ik törvény 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. április 14-en tartott üléséből.

Osváth,
kir. tszéki jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. tszéki elnök.

SZOLYVAI POLENAI OLENYAI

saványvizek, valamint
LUHI-ERZSÉBET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitünő üdítő ita-
lok s járványos betegségek alkalmával is nagyhatá-
súak, — megrendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizek bérleljenél Nyiregy-
házán, s kaphatók országsszerte minden nevezetesebb
gyógyszertárakban, fűszerkereskedésekben és vendég-
lőkben is.

TK. 1934 sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajtónak Csáki (Sámuel) István végrehajtást szenvedő elleni 126 frt 33 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén lévő a kis-czigándi 164. számú tjkben A. I. 24—27. sor szám alatt Csáki (Sámuel) István tulajdonul jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 863 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi augusztus hó 3-ik napján délutáni 4 óraker K.-Czigándon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰/₁₀₀-át vagyis 86 frt 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi ápril hó 10. napján tartott üléséből.

Osváth,
kir. tszéki jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. tszéki elnök.

430. sz.
1885.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kir.-helmezi kir. bíróság 208/85. számú végzésével Szabó János vitányi lakos felperes részére Ruzsinszky János és neje vitányi

TK. 1867. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Stuller Antal s.-a.-ujhelyi lakos végrehajtónak Barcsay Veron férj. Elek Sándorné s.-a.-ujhelyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 180 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) területén lévő s.-a.-ujhelyi községe határában fekvő a s.-a.-ujhelyi 2753 számú tjkben A + 1—14 sor sz. a foglalt külbirtokból Barcsay Veron férj. Elek Sándorné illető 2/3-ad részre az árverést 586 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi július hó 20-ik napján délelőtti 9 óraker s.-a.-ujhelyben a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰/₁₀₀-át, vagyis 58 frt 60 kr. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak, 1885. évi mártius hó 24-én tartott üléséből.

Szirák Barna,
kir. tsz. jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. tsz. elnök.

Uj élet-zsákokat

budapesti gyári árban, 100 darab 40, 42 és 50 frtjával, valamint jó gépolajat, szintén gyári árban, ajánl

Thoman Vilmos.

S.-a.-Ujhely. (Kossuth-utca).

lakos alperesek ellen 84 frt s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán nevezett alperestől Vitányban 1885. évi május hó 23-án lefoglalt s 340 frtra becsült ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 3065/85. sz. kiküldött végzése folytán az árverés elrendelvényén, annak a helyszínén vagyis Vitányban leendő megtartására határidőül 1885. évi július hó 6-ik napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt 4 ló, egy üsző tinó, 2 szekér s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. cz. 107. és 108. §§-ai szerint a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsárán alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tárgyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulírt végrehajtónál az 1881. 60. t. cz. 111. §-a értelmében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasztják. Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. évi június hó 27-én.

Olváry Béla,
kir. bir. végrehajtó.

155. sz.
VH. 1885.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 5217/85. és 5219/85. számú végzésével Klein Herman, Stuller Antal és Reichard Dániel s.-a.-ujhelyi lakos felperesek részére Singer Leopold s neje s.-a.-ujhelyi lakos alperesek ellen 200 frt 350 frt 183 frt 11 kr. s jár. erejéig elrendelt végrehajtás folytán nevezett alperesektől S.-a.-Ujhelyben 1885. évi június 15-én lefoglalt s 1681 frt 25 kr-ra becsült ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 3470/85. sz. kiküldött végzése folytán az árverés elrendelvényén, annak a helyszínén vagyis S.-a.-Ujhelyben leendő megtartására határidőül 1885. évi július hó 13-ik napjának délutáni 3 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt bolti lábbeli árucikknek szobai butorok s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. cz. 107. és 108. §§-ai szerint a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsárán alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tárgyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulírt végrehajtónál az 1881. 60. t. cz. 111. §-a értelmében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasztják. Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. évi július hó 3. napján.

Olváry Béla,
kir. bir. végrehajtó.

Néhai Gerőcz Mihály volt szőlőske tanító és neje Üveges Erzsébet örökösöknek a szőlőskei 34 és 49-ik számú telekkönyvben bejegyzett fél telek utáni házuk, szőlőjük, földjük, (már az ez évi terméssel), legelő- és erdő illetőséggel szabad kézből eladatni szándékolatván: értekezni lehet Gerőcz Lajos ref. lelkészszel Szentesen, Csongrád megyében.

Lőpor és lőszer

BEHYNA TESTVÉREK
 vas, fűszer és festék áru üzletében

S.-A.-Ujhelyt.

Export Polenai és Szolyvai ugy-
 szintén Bártfai, Paulovai és (Luhi)
 Margit valamint más

ÁSVÁNYVIZEK

kaphatók.

Tüz. élet és jégkár elleni biztosítás.

Gépelel

Román és Portland-Mészleny.

1265. sz.
1885. I.

A tokaji járás-szolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán üresedésbe jött tokaji községi jegyzői állásnak választás utján leendő betöltésére ezennel pályázat nyitattik. Felhivatnak mindazok, a kik ezen 700 frt készpénz fizetéssel; természetbeni lakással, 1320 ööl szántófölddel, 1320 ööl réttel és 3 kapás szőlővel javadalmazott jegyzői állást elnyerni óhajtják, hogy 50 kros bélyeggel s a törvényszabta minősítést igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat alólirott solgabirósághoz folyó évi július hó 12-éig annál bizonyosabban benyujtsák, mivel a kellőleg fel nem szerelt, avagy elkéssetten beadott folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

A választás megejtésére határnapul Tokajba, a városháza tanácstermébe folyó évi július hó 13-ik napjának délelőtti 9 óráig kitűzetik.

Tokaj, 1885. évi június hó 18-án.

Haraszthy Miklós,
h. solgabiró.

3-3

22.852 85. számú
ministeri rendelet.

A szabadalmazott Pollacsek-féle fertőtlenítő szerek
 az országos közegészségügyi tanács, a fővárosi phisikus és az állami vegykereskedési állomás által vegyvizsgálat alá vétetvén, ugy találtatott, hogy azok minden, a kereskedésben eddig előfordult készítmények között a leghathatósabbak. Ezen észlelet alapján a magyar kir. belügyminister által az összes alárendelt hatóságokhoz körrendelet menesztetett, melynek kivonata ez:

22852 85. sz. **POLLACSEK EMIL és TÁRSA** cég által gyártott s szabadalmazott 7.76% hatásos fertőtlenítő folyadékának, valamint szabadalmazott fertőtlenítő szappan mosóporának használata e gyártmányok legkedvezőbb eredményü elemzése alapján minden ministeriumnak, hatóságnak és fertőtlenítő czéloknek általános magánhasználatra, valamint különösen járványok ellen körrendeletileg melegen ajánltatik.

1-6 **TISZA** s. k.

POLLACSEK-féle szabadalmazott fertőtlenítő folyadék és szappan-mosópor.

Fertőtlenítő folyadéknak valamennyi nagyobb gyár és kórházban alkalmazást talált.

Nagybani gyakorlati kísérletek utján ugy találtatott, hogy mindenütt hat, hol **böglyök, szunyogok, legyek, dongók** s egyáltalában az embernek és állatnak terhére levő rovarok tartózkodnak, s hol **ragályok és baktériák** fejlődnek, azok a mi fertőtlenítő szereink által eltávolítottak. Minden **mezőgazda, állattenyésztő**, kivált a **szarvasmarha és sertéshizlalóknak**, továbbá a **lótulajdonosoknak** különösen érdekükben áll, a **Pollacsek-féle fertőtlenítő folyadék** használata, hogy általa az állatok ép egészsége s **étvágya** (a hizó marhánál) előmozdittassék. Fertőtlenítő szereink kaphatók valamennyi jó hírnévnek örvendő **gyógyszertár, gyógyfűszerészet** és fűszerkereskedésben, mint szintén a **jegecsoda, natronlug** Kapható **KORMOS és DECSÉNYINÉL** és fertőtlenítő szer gyárában **Budapest, király-utca 71.** Árjegyzékek, használati utasítások ingyen és bérmentve.

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása.

SIR-EMLÉK-KÖVEK RAKTÁRA.

BURGER ADOLFNÁL
S.-A.-UJHELYT

Főutcán a „Vörös ökör“ vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN
 nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY
 és homokkő sírköveket.

Tisztelettel
BURGER ADOLF,
 vállalkozó.

Sürgőnyezim:
Burger Adolf S.-a.-Ujheiy.

Sírkövek szállítása és felállítása.

Sírkövek újabbli tervezése.

Jutányos áron készíttetnek.

5-10

„Zacherlin“



Minden kártékony és kellemetlen rovar teljes kiirtására, mint: poloska, bolha, sváb, moly, légy, tetű, hangya stb. különösen figyelmeztetjük, hogy

„ZACHERLIN“

nem tévesztendő össze a közönséges rovarporral.

A **„ZACHERLIN“** csakis eredeti üvegben, sohasem papírban vagy nyitottan kimérve nem árusítottatik. Az eredeti üveg, hogy az valódi legyen, névalírás és védjeggyel kell hogy ellátva legyen. 15, 30 és 50 kros üvegekben kapható: Bécsben Zacherl J., vagy pedig S.-a.-Ujhely

KORMOS és DECSÉNYI
 kereskedésükben.

GRAEPEL HUGÓ MARSHALL SONS & Co. LMTD. vezérügynöke

ajánl 8 lóerejű gőzmozgonyt és cséplőgépet 5000 o. é. forintért, — 6 lóerejű gőzmozgonyt és cséplőgépet 4400 forintért, — Graepel-féle szabadalmazott szalmafüző készüléket, mely bármely gyártmányú gőzmozgonyra alkalmazható, 150 frtért.

Budapest VI, bárányutca 16, (Gyár-utca sarkán.)

1-3

Czigelkai

a)

gyógyviz

elsőrendű, kipróbálva s orvosi tekintélyek részéről a legmelegebben ajánlva.

b)

ásványviz

legdusabb szik- és szén-savtartalmu Európa valamennyi ásvány vizei között.

A forrás-igazgatóság
Czigelkán
 Sáros megye.

8-10

csak a mult vasárnap délután Czékén és vidékén is óriási vihar dühöngött s a czékei erdőben a fákat derékban tördelte el.

(A Sarlós-vásár) igen népes volt. De mihaszna! Egyáltalán nem mondhatjuk, hogy a kereskedők, mesteremberek, iparosok meg lettek volna teljesen elégedve; árultak, árultak; de bizony egy ilyen népes vásártól, mint a csütörtöki volt, többet is elvártak volna. Ép ezt mondhatja a falusi gazdaközönség. A barom-vásárban temérdek marha volt; de mit ért, ha — mint mondani szokták — az ördögnek se kellett. Csak a mészárosoknak, henteseknek állott a világ. Ezek a vágni való jószágot megveszik jó olcsón s árulják a husát méregdrágán. Kriminális állapot ez, de hát nincs ellene orvososság; a hogy a mészáros h u z z a, ugy kell tánczolni a közönségnek. De akadtak mégis olyanok, a kiknek semmi okuk a Sarlós-vására panaszkodni; ezek a zsebmetszők, a vásári-tolvajok, a kik a nagy népi áradatban a legpompásabb halászhattak attól az egy pár szál csendőrtől s egy néhány rendőrtől, a kik közül bizony egy katasztrális hold terrenumra sem jutott egy példány. Volt is szekér torlódás, civakodás, veszekedés, verekedés: quantum satis. Hogy is tarthatna rendet ilyen alkalommal az az egy néhány rendőr, mely még normális körülmények között is nagyon fogyatékos testületnek bizonyul.

(Vizsgák.) Az elmúlt hét a vizsgálatok hete volt. A „Karolina“ nőnövelde vizsgái ma egy hete fejeztettek be szép számú hallgatóság jelenléte mellett. A vizsgálat minden tekintetben kielégítette az érdeklődőket úgy az elméleti, mint a gyakorlati tanulmányokat illetően. Örömmel jelezük: hogy a szerzetes tanítónők, míg egyrészt igen helyes módszert követnek a tanításban, másfelől a leánykák szellemét is a kornak megfelelő helyes irányban fejlesztik. Különös elismerést érdemel a zárda köztisztelt főnöknője, ki évek óta nemes buzgalommal fáradozik abban, hogy ezen városunkra nézve jótékony intézetet a modern igényeknek megfelelő színvonalra emelkedjék. — A helv. hitv. elemi iskolában szintén ma egy hete tartott meg az aratási examen, mely alkalommal az alapos gyakorlati tanításról s a növendékek szép előmeneteléről győződhattunk meg; daczára annak, hogy azon rövid pár óra alatt, a meddig a vizsga tartott, a tanítványoknak elegendő alkalmuk sem volt bebizonyíthatni, hogy az év folyamán tulajdonképen mennyit haladtak. Dicséretet érdemelnek még a tanítók azért is, hogy a növendékeket harmonikus énekekre ügyesen betanították s ez által a hallgatóságot különös élvezetben is részesítették. A leányok vizsgája ugyanezen nap délutánján ment végbe, mely egy a tanerők mint a tanítványok szintén dicséretes buzgalma és szorgalmáról tett a szép számú hallgatóság előtt bizonyosságot.

(A város főbírájának figyelmébe.) A megyei közkórházban ez idő szerint négy szerencsétlen elmeháborodott van, melyek irtóztató ordítást visznek végbe. Ezek czelláinak ablaka a Dörzsikre vezető utcára nyílik és elég alacsony. Ez utcán a dörzsiki kúthoz vízért igen nagy a járás-kelés, különösen mióta a vízbővítés miatt mélyített kutban a víz megapadt, néha meg nincs is, s hol vagy veder nincs, vagy a lánc szakad el, vagy pedig a kereket török össze a feket nem ismerő mester inasok, és a rosszabbnál-rosszabb szolgáló cselédség nagy számban oda csődülő csöcseléke. Ezek, és fájdalom hogy a mesteremberek is, ezen rémitően ordító elmebetegnek ablakai alatt, gyakran tömegesen ácsorognak s minden jobb érzést mélyen felháborító módon a betegeket, hasonló ordítózással, hozzájuk intézett kiabálás, ingerlés, szidás és gyalázatos nevek adásával s minden ilyen utcai söpredéktől kitelhető módon insultálják és az amugy is igen sokat szenvedő elmebetegeket folyton nyugtalanítják és izgatják. És ez így megy már hónapról hónapra. S mert nincs, a ki az alávalókat bekisértesse s szigoruan megbüntesse, általában pedig a közönséget ezen teljesen elhanyagolt városrészen egy nappal, de különösen éjjel fentartsa és az eddigi leírhatatlan féktelenségnek és bitangolásoknak gátot vessen, a városi főbíró urat, mint a rendőrség ez idő szerinti fejt, nyilvánosan hívjuk fel, hogy ezen vért látító botrányos kihágások, másrészt az éjjeli bitangolások és utcai orgiák megszüntetése érdekében, hivatalának teljes szigorával járjon el.

(Bokor József) a sárospataki főiskola bölcsészeti tanára lemondott állásáról. Bokor jeles tanerő és ritka szép előadással bíró férfiú volt, kit egyházkerület s közönség sajnálattal lát távozni azon helyről, melynek 17 éven át oly derekasan megfelelt. De a sárospataki főiskola újabb története más oldalról is tanuskodni fog buzgalmáról; ő hozta virágzó állapotba az akadémiai múzeumot, melyet buzgó elődje: Felmér Lajos alapított. Erdemeit az egyházkerület jegyzőkönyvileg öröközte meg.

(A boltiérnyők) sok kereskedés előtt az idén is úgy vannak felállítva, hogy az olyan

ember, a ki egy kissé a Borszem Jankótól magasabbra talált nyulni, minden lépten-nyomon attól tarthat, hogy feje az ernyő vasbotjával jön érintkezésbe. Hát kérdjük: melyik volna célszerűbb? Az ilyen, kissé magasabban hordott fejből levágni? Vagy pedig a bolti ernyőket feljebb emelni? Bizony erre igen nehéz a felelet. De azért azt hisszük, hogy sok fejtörés után ki lehetne ezt kombinálni a rendőrségnek.

(Hangverseny.) A sárospataki főiskolai ifjúság ma egy hete a városháza termében az iskolai évről mintegy berekesztésül hangversenyt adott, melyen városunkból Kazinczy Gábor és Olchváry Béla urak is közreműködtek. Olchváry Béla ur, gyönyörű hegedűjátékával, melyet Kazinczy Gábor ur zongorán kísért, több ízben egész extasisba hozta a szépszámu közönséget. A hangverseny után táncz következett s a kedélyes mulatságnak csak a hajnali órák vetettek véget.

(Ünnepély Nagy-Mihályban.) A vallás és közoktatásügyi miniszterium által helyeselt terv és költség vetés alapján 30.000 forint előirányzat mellett állami elemi iskola építése vétetvén czélba, — folyó év július 5 én reggeli 9 órakor megyénk főispánja s a központ többi főtisztviselőinek közbenjött s a város lakosainak előrelátott élénk részvéte mellett fog az alapkövetetvni; ugyanezkor leend megtartva az iskolai zár vizsgálati ünnepély is mit társas közebéd követ. Örömmel regisztráljuk e kellemes hírt s ohajlandó, hogy felvidékünk többi városai is kövessék a szép példát, mely eredményében hazánkra felette üdvös, és kívánatos. (Beküldetett.)

(Meghívás.) A helybeli izr. elemi népiskolában az 1884-5-dik isk. évi zárvizsgálatok a következő rendben fognak megtartatni: I. Vasárnapon, f. hó 5-én d. e. 8—12 óráig az I. és II. fosztály, d. u. 2—6 óráig a III. és IV. fosztály héber vizsgálat, 2. Hétfőn, f. hó 6-án d. e. 8—12 óráig az egyesített I. és II. leányosztály, d. u. 2—6 óráig az egyesített III. és IV. leányosztály vizsgálat, 3. Kedden, f. hó 7-én d. u. 2—6 óráig az első foszt. vizsgálat, 4. Szerdán, f. hó 8-án, d. e. 8—12 óráig a II. foszt., d. u. 2—6 óráig a III. foszt. vizsgálat, 5. Csütörtökön, f. hó 9-én, d. e. 8—12 óráig a IV. foszt. vizsgálat. E vizsgálatokra az iskolalátogató gyermekek t. szülei és a tanügy barátai ezennel tisztelettel meghívhatnak.

(Értesítés.) A földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszterium által segélyezett homonnai műfaragó szakiskolában a június hó 30-án tartattak meg a vizsgálatok az elméleti tantárgyakból kitűnő eredményvel. A gyakorlati részből f. évi augusztus hó közepe táján a kir. ipari felügyelő jelenlétében lesznek a vizsgák. Ennek kapcsán a buzgó felügyelő Kárpáthy Gusztáv ur egyuttal arról értesíti az érdekelteket közönséget, hogy az eddig 12—14 tanulóra berendezett homonnai műfaragó szakiskola faragóterme ez évben jelentékenyen megnagyobbítottván, (a terem hossza 15 méter, szélessége 4 $\frac{1}{2}$ méter) jövőre az iskola 18—20 tanulóra lesz berendezve. A jövő 1885/6. iskolai évről az első évfolyamba 10—12 tanuló lehet felvenni. Beiratkozni kell szeptember hó első felében. A később jelentkezők figyelmen kívül hagyatnak. Csak oly tanuló vehető fel, ki legalább 12 éves és legkevesebb az elemi iskola 4 osztályát jó sikerrel elvégezte, miről iskolai bizonyítványt felmutatni köteles. Határozott előnyben részesülnek azonban, egy a felvételnél, mint a stipendiumok adományozásánál, a felvételért folyamodó oly tanuló, kik a gymnasium, reál vagy polgári iskola alsóbb osztályaira is járnak. A felvételért a műfaragó szakiskola felügyelőjénél kell jelentkezni, személyesen vagy írásban; mely alkalommal bemutatandó az iskolai bizonyítvány és a keresztlevél. Írásbeli megkeresésre szívesen ad bővebb felvilágosítást: Kárpáthy Gusztáv, a homonnai műfaragó szakiskola felügyelője.

(Új fertőtelenítő szer.) Pollacsek Emil budapesti vegyész és gyártulajdonos egy új, az eddigieknél sokkal hatásosabb fertőtelenítő szert talált fel. Mint most a szerrel tett gyakorlati kísérletekből kitűnt, folyadék a szunyogok, legyek, dongók s egyáltalában az ártalmas rovarok ellen is sikerrel alkalmazható, nemcsak a ragályos és baktériák ellen.

Jó kereset. Egy szerény, jó bizonyítványokkal ellátott fiatal ember, ki magát helyi úgnökké kiképezni akarja, ajánlatos feltételek mellett azonnal alkalmazást talál. Hol? megmondja e lap kiadóhivatala.

HIVATALOS RÉSZ.

8145. szám.

Zemplénmegye alispánjától.

A varannói szbírónak az idei fősorozás eredményéről szóló jelentése tárgyában kiadott honv. min. kegyes intézvényt másolatban tudomás és alkalmazkodás végett t. szbíró urnak kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1885. július 3-án.

Matolai Etele,
alispán.

25514. szám.
VIII.

Zemplén vármegye közönségének.

Folyó évi május 18-áról 6189. szám alatt kelt s a varannói sorozó járásban az idén fogantatott fősorozás eredményéről szóló jelentése következtében, felhívom a megye közönségét, hogy az ujoncz-állítástól távol maradjon hadköteleseknek az 1870. évi 30000. számú körrendelet 23. pontja értelmében alakított községi bizottságok által leendő kipuhatatása és utóállítása iránt, az 1872. évi 17700. számú körrendelettel képest, erélyesen és megszünés nélkül intézkedvén, és a községi előjáróknak ez irányban követett eljárásukat a járásbeli szolgabíró által folytonos és éber figyelemmel kísértetvén, az ujoncz- és póttartaléki jutalékbeli hátralékot, a hadjutalék végleges számbavételének időpontjái a lehetőséghez képest apasztani igyekezék, és az eredményről folyó évi szeptember 30-ig különösen tegyen is jelentést.

Örvendetesen veszem tudomásul a polgári elnöki jelentésben felemlített azon körülményt, miszerint Füzeséry György járásbeli szolgabírónak, egyrészt az egész sorozás folyamata alatt észlelt kiünő rendért és pontosságért, másrészt a mozgósítás előkészítése körül teljesített előmunkálatokért és minden irányban beigazolt példás tevékenységeért, úgy az eljáró polgári elnök részéről, valamint a hadseregnek és a honvédségnek a sorozó bizottságban közreműködött képviselői részéről elismerés és köszönet szavaztatott; s erről az illető szolgabírót értesítetteti rendelem.

Budapest, 1885. évi június 22-én.

A minister helyett:
Gromon Dezső,
államtitkár.

7897. szám.

Zemplénmegye alispánjától.

Tudomásvétel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. június 22-én.

Matolai Etele,
alispán.

26864. szám.

A magy. kir. igazságügyügyi-miniszteriumtól.

Körrendelet.

Az 1885. III. t. cz. 6. §-ában nyert felhatalmazás erejénél fogva rendelem: hogy a karczagi és jászberényi kir. törvényszékek működésüket 1885. évi július 31-ik napjával szüntessék meg; a Szolnok székhellyel felállított kir. törvényszék pedig működését ugyanazon évi augusztus 1-ő napjával kezdje meg.

Budapest, 1885. évi június hó 12-én.

Dr. Pauler Tivadar.

26864. szám.

J. M. 1885.

Körrendelet.

Értesítem (a Czimet) hogy a királyi miniszterium az 1885. III. törvénycikk 4. §-ának intézkedése következtében a folyó évi június hó 8-án tartott tanácsában az ujonnan felállított és működését közelébb megkezdendő szolnoki kir. törvényszéknek kerületét a megszüntetett karczagi és jászberényi kir. törvényszékek kerületeire kiterjedőleg állapította meg.

Budapest, 1885. évi június hó 9-én.

Dr. Pauler Tivadar.

7919. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

A „Zemplén“ hivatalos lapba közzététel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. június 24.

Matolai Etele,
alispán.

1558. k. sz.

A nagymihályi járás szolgabírájától.

Tekintetes alispán ur!

Hivatalos tisztelettel jelentem, miszerint f. hó 20-ról 21-re forduló éjjel Izbugya községében Grósz Márkus kárára egy pej 5 éves, 137 cm. magas jegytelen kancza, egy pej 5 éves, 139 cm. magas jegytelen kancza, egy fekete 1 éves, első lábai között szuras következtében varas jegyü herelt és végre egy sötét pej kancza 1 éves, homlokán üstök alatt sérülés folytán jegy, — eltolvajoltatott.

Nagymihály, 1885. június 21.

Füzeséry Tamás,
szolgabíró.

7769. szám.

Zemplénmegye alispánjától.

Köröztetés s eredmény esetén jelentéstétel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. június 27-én.

Matolai Etele,
alispán.

1532 k. i.

A nagymihályi járás szolgabírájától.

Gróf Sztáray Antal nagymihályi uradalomhoz tartozó Kalusa községbeli legelőről f. évi

junius 10 én egy magyar faj, nyakán daru szőrü egy éves, első ballapoczkán 84 sütött, ugyanezen oldalon nyakán 19 számmal ellátott tenyész bika eltévedett. Mit is megszerezte leendő köröztetés végett van szerencsém hivatalos tisztelettel bejelenteni.

Nagymihály, 1885. június 17-én.

Füzesséry Tamás,
szolgabíró.

1100. Tf. sz. Zemplénmegye kir. tanfelügyelőjétől.
1885.

Értesítés.

A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi magyar királyi minisztérium, 1885. évi 22103. számú rendelete folytán, a magyar nyelvben nem eléggé jártas népiskolai tanítók számára Sáros-patakon, folyó évi július 20-tól, augusztus 22-ig, magyar nyelvű pótanfolyam fog rendezetni, mely alkalommal a tanítók 70 kr. napdíjban fognak részesített. — Midőn erről értesíteném a t. cz. tanító urat, egyszerűen elvárom tőle, hogy saját jövője és a tanúgy érdekében a kedvező alkalmat felhasználandja s a legkedvesebb kötelességének ismerend a pótanfolyamon megjelenni. — A felvétel iránti kérvény — a tényleges szolgálatot igazoló bizonyítvánnyal együtt — folyó év július hó 12-ig hozzám küldendő be, s a felvételtől szóló értesítés és igazolvány, számára csak ezután fog megküldetni. — Utiköltés az illető iskolaszéktől eszközözendő.

Nem zemplénmegyei tanítók csak azon esetben tarthatnak igényt a felvételre, ha saját tanfelügyelőjök részéről felvételre ajánlatni fognak; ez okból kellően felszerelt kérvényeiket ne közvetlenül hozzám, hanem saját királyi tanfelügyelőjökhez adják be oly időben, hogy azok onnan július hó 12-ig hozzám beküldethessenek.

A kik felvételi igazolványt nem kapnak, azok ha megjelennek is a pótanfolyamra, napdíjban nem fognak részesített.

Sátoralja-Ujhely, 1885. június 27-én.

Nemes Lajos,
kir. tan. és tanfel.

Tf. sz. 1155. Zemplén. kir. tanfelügyelőjétől.
1885.

Hirdetmény.

Tóth János IV. kerületi méhészeti vándor-tanító f. évi június hó 29-én 4. szám alatt kelt megkeresése értelmében július hó 11-én Tiszaluzcon, 13-án Szerencsén, 15-én Olasz-Lizskán, 18-án Sátoralja-Ujhelyben és 20-án Tokajban méhészeti előadást fog tartani.

Miről is midőn a t. méhészetkedvelőket és községi előjárókat értesíteni szerencsém van, egyszerűen felhívom a T. tanító urakat, hogy ezen — legnagyobb részben az iskolai épületben megtartandó — előadásokon a környékből is megjelenni sziveskedjenek.

S. a. Ujhely, 1885. július hó 2-án

Nemes Lajos,
kir. tan. s. tanfel.

Nyitvány.

— E rovatban közlöttekért nem felelős a szerkesztőség. —

A múlt hó 29-én Nagy József és Tertinszky Gyula között felmerült becsületbeli ügy mai napon elintéztetett.

S. a. Ujhely, 1885. július hó 3-án.

Schön Miksa, s. k. Bodnár József, s. k.
Schmidt Lajos s. k. Kovalszky Gyula s. k.



Felelős szerkesztő és kiadó lap tulajdonos

BORÚTH ELEMÉR.
Főmunkatárs FARKAS BERTALAN

Hirdetmények.

TK. 1934. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajtónak Csáki István és Rosenfeld Áron végrehajtást szenvedő elleni 299 f. 47 1/2 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s. a. ujhelyi kir. törvényszék területén

lévő a kis-czigándi 161. sz. tjkvben A. I. 24., 26., 28. és 29. sor számok alatt Csáki István és Rosenfeld Áron közös tulajdonul jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 988 f. 333 sz. ar. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 1885. évi augusztus hó 3-ik napján délután 2 óraker K. Czigándon a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 1/2%-át, vagyis 98 forint 80 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi április hó 10-én tartott üléséből.

Osváth,

Hammersberg Jenő,

kir. tszéki jegyző.

kir. tszék elnök.

TK. 1357. szám.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy Lindenbaum Fülöp végrehajtónak Stomph Györgyné Sipos Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 250 f. 200 kr. tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén Tokaj város határában fekvő a tokaji 1090 sz. telekjegyzőkönyvben 1892. hr. sz. a. foglalt szőlő birtokra az árverést 919 f. 333 sz. ar. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíró mint tkvi hatóságtól Tokajban 1885. évi május hó 5-ik.

Sill Henrik,

kir. aljbíró.

TK. 1943. sz.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajtónak Balla (Madar) István végrehajtást szenvedő elleni 106 f. 9 1/2 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s. a. ujhelyi kir. törvényszék területén lévő a kis-czigándi 153. sz. tjkvben A. I. 22-27. sorszám alatt Balla Madar István tulajdonul jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 474 f. 333 sz. ar. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíró mint tkvi hatóságnak 1885. évi április 14-én tartott üléséből.

Osváth,

Hammersberg Jenő,

kir. tszéki jegyző.

kir. tszék elnök.

164. sz.

1885.

Árverési hirdetmény.

A n. mihályi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajtónak Reizmann Jakob elleni 1350 f. 333 sz. ar. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíró mint tkvi hatóságnak 1885. évi április 14-én tartott üléséből.

Osváth,

Hammersberg Jenő,

kir. tszéki jegyző.

kir. tszék elnök.

481. sz.

Vh. 1885.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és v. tszék 15854/35 és a s. a. ujhelyi kir. tszék 2951. 2953. és 3004/35. számú végzésével Kormos Armin s. a. ujhelyi lakos és a s. a. ujhelyi takarékpénztár felpörök részére Réthy Mór jelenleg budapesti lakos alperes ellen 848 f. 300 f. 2000 f. 850 f. s. jár. erejéig elrendelt bízt. végrehajtást folytató alperesnél S. a. Ujhelyben, 1885. évi április 4., 5. és 7-én lefoglalt ingóságokra a s. a. ujhelyi kir. járásbíró 2597. 2670., 2671. és 2744/85. sz. kiküldött végzése folytán az árverés elrendeltévé, annak a helyszínén vagyis S. a. Ujhelyben leendő megtartására határidőül 1885. évi július hó 14-ik napján délután 3 óraja tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt különféle órák, szobai butorok s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. cz. 107 és 108. §§-ai szerint a legelőbbit ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is, elfognak adatni.

Felhívtnak egyttal mindazok, akik a lefoglalt tárgyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulírt végrehajtónál az 1881. 60. t. cz. 111. §-a értelmében a különbeni következmények terne alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt S. a. Ujhelyben, 1885. évi június hó 30. napján.

Olefvary Béla,

kir. bír. végrehajtó.

TK. 1936. sz.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a m. államkincstár végrehajtónak Kelemen Dániel végrehajtást szenvedő elleni 207 f. 6 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s. a. ujhelyi kir. törvényszék területén lévő nagy czigándi 89 sz. tjkvben A. I. 28-34. sorszám alatt Kelemen Dániel tulajdonul jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 334 f. 333 sz. ar. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s. a. ujhelyi kir. tszék mint tkvi hatóságnak 1885. évi április hó 10-én tartott üléséből.

Osváth,

Hammersberg Jenő,

kir. tszéki jegyző.

kir. tszék elnök.

Tk. 1940. sz.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a m. államkincstár végrehajtónak Balogh Mihály végrehajtást szenvedő elleni 131 f. 32 1/2 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s. a. ujhelyi kir. törvényszék területén lévő a kis-czigándi 148. sz. tjkvben (376-377) hr. s 156. összeírasi szám alatt foglalt ház és udvarból, továbbá 1139 (1582-1583) és 2033. hr. szám alatt jegyzett szántóterületekből Balla Mihályt illető jutáléokra az árverést 568 f. 333 sz. ar. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi április hó 14-én tartott üléséből.

Osváth,

Hammersberg Jenő,

kir. tszék jegyző.

kir. tszék elnök.

Tk. 1949. sz.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a m. államkincstár végrehajtónak Pécsi András végrehajtást szenvedő elleni 145 f. 26 1/2 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s. a. ujhelyi kir. törvényszék területén lévő a nagy-czigándi 110 számú telekjegyzőkönyvben A. I. 32-38 sorszám alatt Pécsi András tulajdonul jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 337 f. 333 sz. ar. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s. a. ujhelyi kir. tszék mint tkönyvi hatóságnak 1885. évi január hó 16-án tartott üléséből.

Osváth,

Hammersberg Jenő,

kir. tszék jegyző.

kir. tszék elnök.

TK. 2504. sz.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy Fülöp Károly kassai és özv. Janovic Istvánné szül. Fülöp Lujza szécsényi lakos végrehajtónak Chalesák András és társai végrehajtást szenvedő elleni 24 f. 200 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s. a. ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. járásbíró) területén lévő Nechal-Polyánka községe és határában fekvő a nechal-polyánka 45. sz. tjkvben A. I. 1-40. sorszám alatt foglalt végrehajtást szenvedő Chalesák András tulajdonul jegyzett 315 f. becsértékü 1/5 volt urbéri bel és kültelekre Chalesák János nechal-polyánka lakos által tett utóajánlat következtében az újabb árverést 41 f. 55 kr. utóajánlati összeg mint ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi augusztus hó 7-ik napján délelőtti 9 óraker Nechal-Polyánka községe házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 1/2%-át vagyis 31 f. 50 krt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszter 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a homonnai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál, 1885. évi június hó 24.

Szilágyi Béla,

kir. aljbíró.